



# ОГНИ КАМЫ

сайт: [www.ognikami.ru](http://www.ognikami.ru)

Выходит с апреля 1965 года

ЭХО ПРАЗДНИКА

Праздник с таким названием состоялся в Чайковском отделе ЗАГС и был приурочен к празднованию 15 мая Международного дня семьи.

## Семья – убежище души

Хотя участие в праздничном мероприятии приняли всего пять чайковских семей, в зале торжеств в этот день было весьма многолюдно. В основном, за счёт маленьких «виновников торжества». Практически в каждой из пришедших семей воспитывается не один, и даже не два ребёнка. Отсюда – и соответствующий благородный статус: не просто многодетные, а замещающие семьи, взявшие под своё крыло

детей, попавших в сложную жизненную ситуацию, и подарившие им искреннее тепло, заботу и ласку. Поздравления принимали семьи: Жаровских, за 27 лет семейного стажа воспитавшие двух кровных и 23 приёмных ребёнка; Русановых, где общее количество детей – десять (четверо родных и шестеро приёмных), и Ахмадиевых, которые лишь полгода осваивают новый статус, а также мамы с большим сердцем

Венера Хайруллина и Елена Железняк.

Праздник получился необыкновенно душевным и щедрым на тёплые эмоции. Впрочем, так и должно быть в настоящих семьях. А, надо отметить, все пришедшие на праздничное мероприятие родители под-

курсами и викторинами, а творческие номера подготовили участницы эстрадной студии «Рассвет» под руководством Ирины Касимовой.

Надо сказать, что подобные праздники в Чайковском отделе ЗАГС – не редкость и организуют-

ся они в рамках регионального проекта «Сохраним семью – сбережём Россию». По мнению начальника Чайковского отдела ЗАГС Светланы Полетаевой, такие мероприятия способствуют сплочению семьи и популяризации в обществе семейных ценностей. Не секрет, что в последнее время официальная статистика браков и разводов оставляет желать лучшего. Если в 2017 году в Чайковском заключили брак 813 пар, то в 2018-м – лишь 664. При этом количество разводов осталось примерно на одном уровне (442 в 2018 году против 444 в 2017-м).

– Подобные мероприятия призваны сохранить уже имеющиеся семьи, объединить детей и взрослых, показать им важность семейных ценностей, поднять статус института семьи. Поэтому традиция проведения таких праздников обязательно будет нами продолжена, – подчеркнула Светлана Васильевна.

Елена ИВАНЦОВА.

Мама Елена Железняк и её лапочки-дочки



Венера Хайруллина и Елена Железняк.

О том, насколько благородную и важную миссию они выполняют, напомнил заместитель главы города по социальным вопросам Александр Пойлов:

– Благодаря вам, взрослые, эти дети получают возможность расти и развиваться не в условиях казённого учреждения, а в атмосфере семейного очага, в кругу близких и ставших по-настоящему родными людей, – отметил он, поздравляя собравшихся с «профессиональным» праздником.

– Пусть в ваших семьях всегда царят лад, любовь и взаимопонимание! – присоединилась к поздравлениям начальник отдела опеки и попечительства ТУ Минсоцразвития по Чайковскому городскому округу На-



Дети рисуют дом, в котором живут

черкнули, что ни коим образом не разделяют между собой приёмных и кровных детей, для них они все – родные. И глядя на то, как взрослые и малыши поддерживают друг друга в творческих испытаниях, какой любовью и счастьем сияют их глаза, никто из окружающих не сомневался в обратном. Трогательности моменту добавил Андрей Владимирович Жаровских, супруга которого, Татьяна Ивановна, 15 мая как раз отмечала свой личный «золотой» юбилей. Любящий супруг подарил своей спутнице жизни шикарный букет алых роз, не забыв снабдить подарок тёплыми словами благодарности и любви.

Программа мероприятия была насыщена разнообразными кон-



Семья Жаровских за 27 лет семейного стажа воспитала двух кровных и 23 приёмных ребёнка

### НОВОСТИ КОМПАНИЙ

С 11 по 17 мая в Сочи прошёл финальный тур VIII корпоративного фестиваля «Факел» самодельных творческих коллективов и исполнительных дочерних обществ и организаций ПАО «Газпром».

В заключительном этапе конкурса приняли участие более 1600 участников и гостей из 40 дочерних обществ энергетической компании, в том числе из ООО «Газпром трансгаз Чайковский». Делегации представляли регионы России, Беларусь, Кыргызстан. Также в мероприятиях фестиваля участвовали гости из нефтегазовых компаний Франции, Германии, Китая, Боливии, Вьетнама, Узбекистана.

Творческие коллективы и исполнители показали 131 номер. Пять из них, представленных артистами ООО «Газпром трансгаз Чайковский», получили высокую оценку жюри. Ансамбль русской песни «Забаву», номер «Ах ты, степь широкая» – 1 место. Вокальный ансамбль «Радуга», номер «Летка-Енка» – 1 место.



Представители делегации ООО «Газпром трансгаз Чайковский» с наградами. В центре – Евгений Мозуль

сто. Хореографический ансамбль «Солнышко», номер «Спать укладываю» – 1 место. Театр танца «Вер-

тикаль», номер «Нас просто меняют местами» – 1 место. Гюзель Сафина – академический вокал (соло), пес-

ня «Соловей» – 3 место.

Кроме того, в рамках фестиваля состоялся конкурс «Юный художник»,

в котором Анастасия Быстрова из посёлка Берёзовка Пермского края заняла 3 место. Второе место на игре КВН, также прошедшей в дни фестиваля, заняла команда «Тринадцатая».

Специальный приз оргкомитета вручен Алексею Садилову, ведущему фестиваля «Факел», помощнику художественного руководителя Культурно-спортивного центра (КСЦ) ООО «Газпром трансгаз Чайковский». Специальный приз получил руководитель делегации, начальник КСЦ Евгений Мозуль.

Вокальный ансамбль «Радуга» и Театр танца «Вертикаль» приняли участие в гала-концерте фестиваля. Во время концерта специальным призом был награждён самый юный участник фестиваля, артист хореографического ансамбля «Солнышко» Лев Галанов.

«У нас всё получилось! Я искренне рад, что делегация ООО «Газпром трансгаз Чайковский» не просто удержала высокую планку, а сделала новый рывок в творческом развитии», – сказал руководитель делегации Евгений Мозуль.

Роман КУДРИН.



## До экзаменов – несколько дней!

Двадцать четвёртого мая состоится первый экзамен в рамках Государственной итоговой аттестации (ГИА) по образовательным программам основного общего и среднего общего образования 2018-19 учебного года. О том, как к ней, начиная с сентября прошлого года, велась подготовка, рассказала начальник отдела общего и дополнительного образования Наталья Герасина.

Напомним, что в рамках ГИА выпускники сдают Единый государственный экзамен (ЕГЭ), Основной государственный экзамен (ОГЭ) и Государственный выпускной экзамен (ГВЭ).

В этом году пунктами проведения ЕГЭ (для одиннадцатиклассников) определены школа №7 и гимназия. Пункты проведения ОГЭ и ГВЭ (9 класс): школы №№1; 4; 10 (НОЦ) и 11. Организуются 5 пунктов приёма экзаменов на дому.

Немного статистики. В 2019 году сдавать ОГЭ будут 1206 выпускников 9 класса, в том числе 70 обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов. Выпускников 11 класса текущего года – 507 человек, среди которых 3 детей-инвалидов. Двадцать восемь выпускников 10 клас-

са текущего года будут сдавать экзамен по географии (годом ранее таких было 13). Кроме того, в сдаче ГИА примут участие 31 обучающийся в системе среднего профессионального образования и 34 выпускника прошлых лет.

К проведению экзаменов в качестве организаторов в аудиториях и вне их будет привлечено 319 педагогов. Кроме того, 149 человек будут участвовать в проверке экзаменационных работ учащихся 9-х классов (речь идёт о бланках №2 с развёрнутыми ответами).

Проведена большая предварительная работа с учащимися, участниками ЕГЭ и ОГЭ. Она включала в себя федеральные и региональные тренировочные ЕГЭ, ОГЭ и ГВЭ, проводившиеся с ноября 2018 года по май 2019-го. Бу-

дущие участники ГИА представили необходимые документы в министерство образования и науки Пермского края для рассмотрения на заседании Государственной экзаменационной комиссии. Велась индивидуальная разъяснительная работа с участниками экзаменов, в том числе обучающимися системы СПО и выпускниками прошлых лет.

Не оставались без внимания и родители. Девятнадцатого января проведены муниципальное родительское собрание и акция «ЕГЭ для родителей», в которой приняли участие 110 человек. Была налажена работа с общественными наблюдателями – их 42 человека, все они – из числа родителей. Проводились индивидуальные консультации по вопросам обучения и проведения экзаменов, вручение удостоверений. Двадцатого марта с наблюдателями проведено собрание.

Сегодня немаловажное значение при проведении ГИА приобрело технологическое обеспечение и сопровождение экзаменов. Оно

включает в себя получение в Перми электронных цифровых подписей и доставку в гимназию и школу №7 автоматизированных рабочих мест (АРМ) и принтеров. Кроме того, организовано взаимодействие с:

- ПАО «Ростелеком» – по вопросам видеонаблюдения в пунктах проведения экзаменов (ППЭ);
- Дворцом культуры и ЧГИФК – по обеспечению ППЭ рамками металлоискателей;
- ОМВД России по Чайковскому району – по организации передвижных пунктов охраны порядка во время проведения экзаменов;
- Чайковской ДГБ – по медицинскому сопровождению.

Организация работы пункта первичной обработки информации по ГИА-9 предусматривает сканирование и распечатку бланков №2 с развёрнутыми ответами. В ходе нынешней экзаменационной кампании таких бланков будет 12120: Чайковский городской округ – 9600, Куединский муниципальный район – 2520.

К экзаменам всё готово!

## Итоги недели

По словам заместителя главы города Александра Пойлова, продолжается подготовка к состязаниям в экстремальном забеге на трамплине «Red Bull 400», которые состоятся 25 мая, – в этом году в России это будет единственный этап этих популярных соревнований. Началась подготовка к проведению праздничных мероприятий, посвящённых Дню города и Дню России.

Для министерства культуры Пермского края подготовлена «дорожная карта» по оптимизации сети учреждений культуры Чайковского городского округа.

Прошёл федеральный тренировочный ЕГЭ по русскому и английскому языкам. Двадцать третьего мая в школах Чайковского городского округа прозвенят последние звонки, на следующий день в рамках Государственной итоговой аттестации пройдут первые экзамены.

Состоялся выезд в Вассыя и Ваньки в семьи, состоящие на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав как находящиеся в социально опасном положении.

Проведён мониторинг обеспеченности школьных библиотек учебниками к началу следующего учебного года.

Восемнадцатого мая в рамках Всемирного дня музеев состоялось открытие выставки «Нам на забаву – вам на удивление».

\*\*\*\*

Заместитель главы по экономике и финансам Ирина Колякова сообщила, что централизованная бухгалтерия частично переехала на своё новое (постоянное) место – в здание по адресу: ул. Вокзальная, 1/3. Теперь для неё задача №1 – обеспечить выплату аванса работникам бюджетной сферы.

\*\*\*\*

Как проинформировал начальник отдела ЖКХ и транспорта Евгений Габсаматов, начата работа по ликвидации несанкционированных свалок мусора на территории города, в первую очередь – в центре. По настойчивой просьбе жителей, проживающих в домах по улицам Первомайская и Красноармейская, проведена встреча с прокурором города по вопросу организации в том районе нормального водоснабжения. Подрядная организация начала работу по контролю состояния (чистоты, благоустройства и прочего) детских площадок города, скверов, городской набережной и поддержанию их в достойном виде.

## Поощрение

Подведены итоги краевого конкурса на лучшую организацию работ по охране труда на предприятиях Пермского края за 2018 год.

Из четырнадцати предприятий Чайковского муниципального района, участвовавших в нём, два стали призёрами. В связи с этим Министерство промышленности, предпринимательства и торговли Пермского края за активное участие в конкурсе отметило благодарностью Алексея Коновалова – начальника отдела сельского хозяйства управления финансов и экономического развития администрации города.

## Роспотребнадзор информирует

Заместитель руководителя ЮТОУ Роспотребнадзора по Пермскому краю Елена Черепанова проинформировала участников очередного аппаратного совещания в администрации города Чайковского о том, что санитарно-эпидемиологическая обстановка на территории округа остаётся спокойной и стабильной.

По её словам, за истекшую семидневку зарегистрировано 8 случаев внебольничной пневмонии и 509 случаев ОРВИ. Заболеваемость острыми респираторно-вирусными инфекциями идёт на убыль. Показатель в расчёте на 10 тысяч человек (46,5) ниже эпидемиологического порога, равного для этого периода года 54,5. Основной контингент заболевших – дети: до трёх лет – 126; столько же – от трёх до семи; свыше семи до четырнадцати – 130.

В связи с имевшим место кратковременным, но резким потеплением столь же резко активизировались клещи. Чаще всего случаи их присасывания отмечались в лесах рядом с такими населёнными пунктами, как посёлки Марковский и Волковский, сёла Ольховка, Большой Букор и Кемель, деревни Малый Букор, Дубовая и Маракуши; на территории садоводческих массивов на Завьялово, Кардаполе, в районе мясокомбината и шлюза. Несколько случаев присасывания клещей имели место на кладбищах и городской набережной.

В микробиологической лаборатории Южного территориального центра по клещевой энцефалит исследовано 86 клещей (все – с отрицательным результатом). В случае же с заражённостью клещей болезнью Лайма (клещевым боррелиозом), у 83 особей положительный результат отмечался в 35 случаях (или 42% от числа исследованных).

## Порядок прежде всего!

Благодарю депутатов О.Р. Шестакову и Д.А. Фоминых за оперативное реагирование на просьбу об организации работ по вывозу спиленных деревьев возле садово-огороднического массива на Уральской.

Спиленные ветви тополей здесь лежали небранными годами, конечно, не добавляя территории вокруг дополнительной привлекательности. Но вот на очередном депутатском приёме в микрорайоне «Азинский» я обратился с этой проблемой к нашим депутатам. Надо отдать должное, они не только взяли этот вопрос на карандаш, но и сумели организовать работу по вывозу мусора.

Сегодня на данной территории наведён порядок. Глаз радуется, и правила пожарной безопасности соблюдены! Спасибо за это депутатам!

Анатолий НИКИТИН.



ФОНД ПРЕЗИДЕНТСКИХ ГРАНТОВ

В рамках проекта «Чайковский - Лёд Надежды», реализуемого с участием средств гранта Президента РФ

25 мая, с 11:00

- \* Игра «СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ» (Лучшая команда года против Ветеранов хоккея)
- \* Торжественное подведение итогов проекта «Чайковский - Лёд надежды»
- \* Награждение (кубок Победителя, выпелы участникам, абонементы на бесплатное посещение занятий по хоккею и другие подарки)
- \* Объявление рейтинга игроков
- \* Приказ о зачислении в спортивную группу

<https://vk.com/club173590273>

г. Чайковский, МАУ «СК "Темп", ул. пр-кт Победы 2а  
Подробности по телефону 2-51-53



## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

15.05.2019 № 970  
О введении временных ограничений движения транспортных средств

В соответствии с Федеральными законами от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 10 декабря 1995 г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», на основании Устава Чайковского городского округа, в целях повышения безопасности дорожного движения

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Ограничить движение транспортных средств на период с 15 мая 2019 года 10:00 до момента окончания производства работ на участке автодороги по ул. Шлюзовая от дома № 28 до перекрестка ул. Шлюзовая, ул. Камская г. Чайковский с запретом въезда на перекрытый участок со всех прилегающих улиц и дорог.
2. Ограничить движение пешеходов по тротуарам, прилегающим к указанному в пункте 1 участку автодороги.

3. МУП «Водоканал»:
  - 3.1. установить дорожные знаки, ограничивающие движение на участке автодороги, указанном в пункте 1 постановления, в соответствии с правилами дорожного движения;
  - 3.2. установить барьерные или бетонные ограждения и сигнальную ленту на примыкающих дорогах, улицах и тротуарах, указанных в пунктах 1 и 2 постановления, информировать отдел ГИБДД Отдела МВД России по Чайковскому району о принятых ограничениях;
  - 3.3. разработать и согласовать с МКУ «Жилкомэнергосервис» схему организации движения всех видов транспорта по другим маршрутам.

4. Опубликовать постановление в муниципальной газете «Огни Камы» и разместить на официальном сайте администрации города Чайковского.
5. Пресс-службе администрации города Чайковского опубликовать информацию по постановлению в средствах массовой информации.
6. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы администрации города Чайковского по строительству и земельно-имущественным отношениям И.Ф. Герасимова.

Ю.Г. ВОСТРИКОВ,  
глава города Чайковского –  
глава администрации города Чайковского.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

17.05.2019 № 973  
О введении временных ограничений движения транспортных средств

В соответствии с федеральными законами от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 8 ноября 2007 г. № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», от 10 декабря 1995 г. № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения», на основании Устава Чайковского городского округа, в связи с проведением земляных работ в районе дома № 27 по ул. Дружбы, г. Чайковский, в целях безопасности дорожного движения

ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Ограничить движение транспортных средств 22 мая 2019 года в период времени с 09:00 до 15:00 на участке автодороги у дома №27 по ул. Дружбы г. Чайковский.
2. МКУ «Жилкомэнергосервис» установить дорожные знаки, ограничивающие движение на участке, указанном в пункте 1 постановления, и информировать отдел ГИБДД Отдела МВД России по Чайковскому району о принятых ограничениях.
3. Организовать движение общественного транспорта 22 мая 2018 года в период времени с 09:00 до 15:00 с изменением остановочных пунктов:

- 3.1 № 3Л - Лесхоз, ул. Есенина, ул. Песчаная, ул. Нефтяников – далее по установленному маршруту – ул. Нефтяников, улица Песчаная, ул. Есенина, Лесхоз.
- 3.2 № 5В - Лесхоз, ул. Есенина, ул. Песчаная, ул. Нефтяников - далее по установленному маршруту – ул. Нефтяников, ул. Песчаная, ул. Есенина, Лесхоз.

4. Опубликовать постановление в муниципальной газете «Огни Камы» и разместить на официальном сайте администрации города Чайковского.
5. Пресс-службе администрации города Чайковского опубликовать информацию по постановлению в средствах массовой информации.
6. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы администрации города Чайковского по строительству и земельно-имущественным отношениям.

Ю.Г. ВОСТРИКОВ,  
глава города Чайковского –  
глава администрации города Чайковского.



## В полном разгаре

В Чайковском театре драмы и комедии идёт работа над постановкой сказки Корнея Чуковского «Муха-Цокотуха» в режиссуре Алексея Орлова. Премьера спектакля ожидается 25 мая. Иными словами, ею театр начнёт свой творческий диалог с юными зрителями в период летних каникул. Постановка спектакля осуществляется благодаря участию театра в федеральном проекте «Культура малой Родины» партии «Единая Россия».

Горячо любимую многими поколениями маленьких читателей и зрителей историю о чудесном избавлении доброй хлебосолки Мухи-Цокотухи из плена коварного Паука отважным гусаром Комариком разыграют **Анастасия Гонина, Артём Палкин, Денис Зуев** и ещё полтора десятка артистов театра. Действие уже получается на удивление музыкальным и «танцевальным», – с этой целью приглашены замечательный чайковский хореограф **Любовь Насонова**, а в качестве репетитора по вокалу – педагог Чайковского музыкального училища **Вера Новикова**. Над сказочно-волшебным оформлением спектакля «колдуют» лучшие творческие силы театра: художник-декоратор **Лилия Береженко**, художник-модельер **Лилия Кузнецова**, бутафор **Сергей Зозуля** и другие под руководством художника-постановщика «Мухи-Цокотухи» **Владимира Пономарёва**, хорошо известного чайковцам сценографа из казахского города

Алма-Ата.

Примечательно, одни из лучших спектаклей трёх последних сезонов Чайковский театр драмы и комедии выпускает, благодаря его успешному участию в различных федеральных проектах партии «Единая Россия». Не исключением станет и постановка у нас бессмертных «Маленьких трагедий» Александра Сергеевича Пушкина. Спектакль будет посвящён 220-летию юбилею со дня рождения «Солнца русской поэзии» (В. Ф. Одоевский). Включение этой крупной русской жемчужины в репертуар театра не случайно. Анна Ахматова предположила, что «быть может, ни в одном из созданий мировой поэзии грозные вопросы морали не поставлены так резко, как в «Маленьких трагедиях» Пушкина». На сцене нашего театра их воскресит челябинский режиссёр **Олег Хапов** в сценографии **Владимира Пономарёва**. Ими театр откроет свой 89-й сезон в начале октября текущего года.

## Ядрёной «соляночкой»

из «капустников» последних лет «угостила» зрителей 17 мая на сцене Чайковского театра драмы и комедии дружина артистов-юмористов под предводительством «воеводы»-острослова **Артёма Палкина**. И у всех от увиденного и услышанного осталось приятное послевкусие...

А поводом послужил очередной триумф 1 апреля в Перми чайковской театральной команды, признанной лауреатом I степени XIII краевого фестиваля-конкурса театральных капустников Пермского края «Солёные уши – 2019» (он был посвящён Году театра в России). В индивидуальных номинациях дипломы лауреатов I степени были присуждены **Ивану Костоусову** и **Артёму Палкину**, соответственно, за исполнение в капустнике ролей Джульетты и Меркуцио.

Кстати, участник всех без исключения краевых конкурсных юморин «Солёные уши», Чайковский театр драмы и комедии неизменно входит в тройку лидеров среди 10-12 участвующих в соревнованиях театральных коллективов. Так, на XI краевом фестивале-конкурсе театральных капустников сценических коллективов Пермского края «Солёные уши – 2017» чайковцы стали лауреатами I степени. Он был посвящён 80-летию со дня рождения русского советского драматурга и прозаика Александра Вампилова. А через год, на апрельском ристалище в честь 150-летия со дня рождения Максима Горького, сценический коллектив Чайковского театра драмы и комедии в союзе с Пермским академическим театром оперы и балета имени П. Чайковского. Диплома лауреата I степени фестиваля-конкурса «Солёные уши – 2018» был удостоен **Иван Косто-**

**узов** за исполнение в капустнике роли Софьи.

А «соляночку» для чайковцев под названием «Ещё раз...» приготовили по «рецепту» Артёма Палкина «обречённые на смех» артисты **Светлана Дорохова, Анастасия Гонина, Иван Костоусов**, заслуженные артисты России **Инесса Муран** и **Василий Костоусов, Мария Картазева, Кирилл Максимов, Максим Грачёв, Денис Зуев, Глеб Белкин** и **Максим Тихонов**. Однако от передачи краткого содержания капустника воздержусь. Это было бы равносильно попытке пересказать анекдот перед зеркалом! Лишь замечу: юмор в храме чайковской Мельпомены – это улыбка артиста, знающего, как мало в нём оснований для смеха. И юморист-актёр – человек, чувствующий дисгармонию существующих реалий, но вещающий посредством шутовства правду в безопасных для его жизни дозах...

Лишь выражу уверенность: наши зрители присоединились бы к оценкам жюри фестивалей-конкурсов. Капустнику Артёма Палкина «Ещё раз...» также присущи чувства меры, смелость с умением балансировать на границе дерзкого и вёсёлого, своевременная остановка с целью придать шутке иное, добродушное направление. И арсенал своих комических выразительных средств – иронии, юмор и сатиру – чайковский сценарист и режиссёр умеет максимально приближать к избранной теме.

**Вадим БЕДЕРМАН.**

## «Равные права! Равные возможности!»

Акцию с таким названием провела Чайковская местная организация Всероссийского общества слепых. Мероприятие было приурочено сразу к двум датам: **Международному дню борьбы за права инвалидов (5 мая) и Международному дню собаки-поводыря (24 апреля).**

Цель – обратить внимание широкой общественности на проблемы, связанные с защитой прав людей с ограниченными возможностями здоровья, и популяризацию пункта 15 федерального закона №181 «Вход с собакой-поводником разрешён».

Во время проведения акции на входные группы ряда объектов социальной инфраструктуры была нанесена контрастная разметка в виде ярко-жёлтого круга, информирующая о том, что сюда разрешён вход с собакой-поводником. Эти стикеры предупреждают клиентов и гостей о том, что внутри может находиться собака. Они же напоминают людям о важности обеспечения равнодоступной среды для всех, пропагандируют идеи гуманизма и взаимопомощи. Распространение информации поможет людям, лишившимся зрения, вести более активную жизнь, без стеснения и преград посещать не только магазин у дома, но и путешествовать, заниматься работой и творчеством.

Четвероногие друзья незрячих хозяев отличаются от обычных питомцев. Они проходят обучение в расположенной в Подмоскovie школе подготовки собак-поводников Всероссийского обще-

ства слепых, имеют специальное снаряжение с маркировкой и соответствующие документы. Поводырь передаётся слепым людям бесплатно, кроме того, государство выделяет деньги на его содержание.

Проводники, как правило, – это добродушные и умные лабрадоры. Представители этой породы могут запомнить до 80 маршрутов. Четвероногий навигатор помогает хозяйке (хозяину) обходить люки и лужи, останавливается перед препятствием, поднимает оброненную трость, находит лавочку на улице или выход из здания. По закону собака-поводырь может сопровождать незрячего человека повсюду, поскольку она приравнивается к средствам реабилитации. На территории Чайковского городского округа по программе ИПРА инвалидам по зрению выдано две собаки-поводыря: Клейди и Барс.

Во время проведения акции разметка «Вход с собакой-поводником разрешён» появилась на зданиях аптеки «Оффисина», Почты России, Чайковской городской больницы, отделения Сбербанка, пиццерии «Додо пицца», Фонда социального страхования, кафе «Лагуна», магазина «Магнит у дома», ТУ Минсоцразвития по Чайковскому городскому округу. С руководителями учреждений состоялась встреча для разъяснения значимости собаки-поводника как средства реабилитации для незрячего.

Благодарим руководителей названных структур за понимание, гостеприимство и дружелюбное отношение к людям с нарушением зрения.

**Любовь ЮРКОВА,**  
председатель МО ВОС.



## Привычка делать добро...



У нас в городе сложилась замечательная традиция – делать добро для жителей всех возрастов. Она была заложена много лет назад, и сейчас уже трудно представить жизнь города без материальной поддержки руководителей предприятий, индивидуальных предпринимателей, простых граждан. **Благотворительность распространяется на всех без исключения жителей. Это и творческие коллективы, и спортсмены, и одарённые дети, а также остро нуждающиеся пожилые граждане.**

Ветераны всех категорий не остались обделёнными вниманием благотворителей. В канун Дня Победы ежегодно руководители градообразующих предприятий: А.Г. Бяков (филиал ПАО «РусГидро» – «Воткинская ГЭС») и С.П. Сусликов (ПАО «Газпром трансгаз Чайковский») – оказывают финансовую помощь совету ветеранов для организации поздравления ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, детей погибших воинов.

В этом году решением президиума совета выделенные денежные средства были направлены на ока-

зание адресной помощи нуждающимся ветеранам. Алексей Георгиевич и Сергей Петрович согласились с данным решением. Поэтом активисты совета ветеранов собрали заявки с названной категории ветеранов, составили список, посчитали сумму на каждого, и работа началась. Люди нуждаются в приобретении тонометров для измерения артериального давления, материалов для косметического ремонта. Нужны ходунки и памперсы для лежачих, даже покупка очков или слуховых аппаратов представляет трудность для некоторых пенсионеров, проживающих одиноко и имеющих невысокую пенсию.

В результате проведённой работы более 140 ветеранов Великой Отечественной войны, тружеников тыла, детей войны, одиноко проживающих ветеранов труда получили подарки ко Дню Победы – в соответствии с их пожеланиями и нуждами.

Совет ветеранов войны и труда выражает огромную благодарность благотворителям А.Г. Бякову и С.П. Сусликову, а также всем ветеранам-активистам за проведённую работу с пожилыми гражданами в целях своевременного оказания им благотворительной помощи.

**Галина СЛЕПНЁВА,**  
председатель  
совета ветеранов.



## МЫ И ЗАКОН



## Оформи загранпаспорт, не выходя из дома!

Эта информация будет интересна тем, кто свой летний отпуск планирует провести за пределами России: оформлять загранпаспорт через Единый портал государственных услуг ([www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)) не только удобнее, но и дешевле!

Во-первых, экономится время: подать заявление в электронном виде можно, не выходя из дома или офиса, а юридической силой оно обладает той же, что и поданное лично. Во-вторых, экономятся деньги: сумма госпошлины в этом случае будет на 30% меньше. Существенная разница, если учесть, что стоимость загранпаспорта нового поколения (сроком на 10 лет) составляет для взрослых 5 тыс. рублей, для несовершеннолетних – 2,5 тыс. рублей.

Процедура оформления паспорта

не изменилась. Подав заявление и оплатив госпошлину, остаётся только в назначенное время пройти процедуру цифрового фотографирования и представить необходимый пакет документов – паспорт гражданина Российской Федерации, заграничный паспорт (при наличии), подтверждение оплаты госпошлины. Информация о готовности паспорта поступит в личный кабинет заявителя. Кстати, срок предоставления услуги – 1 месяц со дня подачи заявления, так что, намечающие заграничную поездку, позаботьтесь о получении документа заранее!

И ещё: загранпаспорт старого образца можно оформить в ближайшем многофункциональном центре. При этом срок предоставления услуги не изменится. После подачи заявления гражданину необходимо лично подать документы, в том числе 3 фотографии. Госпошлина на данный вид услуги составляет для совершеннолетних лиц 2 тыс. рублей и 1 тыс. рублей для несовершеннолетних. Кроме того, в паспорт старого поколения могут быть внесены сведения о несовершеннолетних детях. Для этого необходимо лично обратиться в подразделения миграции. Стоимость услуги составляет 500 рублей вне зависимости от количества внесённых данных, то есть будет одинаковой для родителей как одного, так и двух, трёх и т.д. детей. Необходимо лишь учесть, что несовершеннолетний сможет пересечь границу только с тем родителем, в чей паспорт внесены соответствующие сведения.

По вопросам получения загранпаспорта и предоставления помощи в оформлении документов можно обращаться в Единый контакт-центр МФЦ по телефону 8 800 555 05 53. При получении документов внимательно проверяйте персональные данные, а также наличие оттисков печатей. Приятного путешествия!

## Сначала выпил, потом ограбил

Не с тем человеком «соображал на двоих» у себя дома один из жителей нашего города. После совместного распития спиртных напитков гость открыто похитил у хозяина квартиры сотовый телефон и скрылся.

Преступление совершено во вторник, 14 мая. Однако долго пользоваться чужим имуществом злоумышленнику не удалось. В кратчайшие сроки он задержан сотрудниками уголовного розыска. Как сообщают в полиции, подозреваемым оказался нигде не работающий, ранее судимый мужчина 33 лет. По факту грабежа возбуждено уголовное дело.

### СООБЩЕНИЯ, РЕКЛАМА

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на газету «ОГНИ КАМЫ» на II полугодие 2019 г. Стоимость подписки в редакции газеты с получением в пунктах выдачи ВСЕГО 270 РУБ.**

#### Основной посёлок

1. Киоск на а/вокзале
2. Театр драмы и комедии (вахта)
3. Отдел «Канцтовары», ИД «Регион»
4. Отдел «Колобок» (ТЦ «Русь») **Завокальный р-н**
5. Магазин «Глобус»
6. Магазин «Кедр», отдел «Канцтовары» **Заря**
7. Магазин «Колобок» (ул. Советская, 34) **Уральская**
8. Детская библиотека (ул. Советская, 4)

## Двухколёсники, соблюдайте правила!



С апреля 2019 года (то есть фактически со старта сезона двухколёсного транспорта в этом году) на территории Чайковского городского округа пресечено 89 правонарушений, совершённых велосипедистами, скутеристами и мотоциклистами. В том числе 9 несовершеннолетних совершили 17 правонарушений.

Так, за управление транспортным средством, находясь в состоянии опьянения и не имея права управления транспортными средствами, привлечено три водителя двухколёсного транспорта. Один задержан за повторное «пьяное вождение». Ещё в девяти случаях водители управляли «железным конём», просто не имея на это право. Также выявлено семь

фактов нарушения правил при- менения мототранспорта и столько же – несоблюдения требований об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств. В четырёх случаях двухколёсный транспорт не был зарегистрирован в установленном порядке.

Между тем, как известно, вело-мототранспорт является одним из самых опасных транспортных средств, поэтому строгое соблюдение ПДД во многих случаях спасает жизни. К примеру, установлено, что мотоциклетный шлем снижает риск и тяжесть травм на 72%, а вероятность летального исхода – на 39%. Добавим к этому соблюдение мотоциклистами установленного скоростного режима и применение ими на одежде световозвращающих элементов (чтобы быть наиболее заметными для других водителей

в тёмное время суток), и положительный процент станет ещё выше.

А велосипедистам и скутеристам не стоит также забывать об обязанности двигаться по краю проезжей части по ходу движения транспортных средств, возможно правее, а то и вовсе по обочине, если это не создаёт помех пешеходам. При этом на дорогах общественного пользования велосипедом разрешено управлять лицам не моложе 14 лет, а скутером или мотоциклом – только с достижения 16-летнего возраста.

Такое ограничение – не случайно. Родителям несовершеннолетних необходимо знать, что в случае дорожно-транспортного происшествия риск повреждения жизненно важных органов от удара элементами конструкции транспортного средства у детей значительно выше, чем у взрослых. Так что соблюдайте правила, и безаварийной всем езды!

## На зарядку с полицейским



Полицейские Прикамья продолжают акцию «Зарядка со стражем порядка». Чайковский – не исключение.

На этот раз акция прошла сразу в нескольких школах города. Сотрудники полиции вместе с представителями общественного совета при ОВД провели для детей физическую разминку. Ребята с удовольствием повторяли упражнения за взрослыми.

А после зарядки полицейские ещё раз напомнили школьникам о важности соблюдения правил дорожного движения, а также о безопасном поведении в общественных местах и на улице. Представители общественного совета пожелали ребятам успешно закончить учебный год и отлично провести летние каникулы.

Материалы подготовила Елена ИВАНЦОВА

В среднюю общеобразовательную школу №1 **ТРЕБУЮТСЯ:**

**ДВА УЧИТЕЛЯ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ и УЧИТЕЛЯ АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА.**

Обращаться: ул. Советская, 8/1.  
Тел.: 6-09-15, 8-922-313-77-87.

### БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.

Опыт 30 лет, гарантия 5 лет.  
Рассрочка 6 месяцев.  
Тел. 8-922-64-102-44,  
8-912-068-70-05.

ТЕЛЕФОН ОТДЕЛА РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЙ РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ «ОГНИ КАМЫ»

**4-53-60**

**ОРЭС**  
ПРИКАМЬЯ

В Чайковское подразделение АО «ОРЭС-Прикамья» требуется:

**ЭЛЕКТРОМОНТЕР ПО ЭКСПЛУАТАЦИИ ЭЛЕКТРОСЧЕТЧИКОВ**

4 разряда.

Обращаться по тел. в г. Чайковский: 8 34 (241) 2-12-66

**ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТА МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ**  
Заказчиком кадастровых работ является: Суханов Сергей Георгиевич адрес: Пермский край, г. Чайковский, б-р Текстильщиков, д. 17/1, кв. 21, тел. 89223352570.

Кадастровым инженером: Ершов Никита Сергеевич, № квалификационного аттестата 59-16-1068. Почтовый адрес: Пермский край, г. Чайковский, ул. Мира, 50, адрес электронной почты: ns\_ershov(a)inbox.ru, телефон 8(34241)3-70-00.

Кадастровый номер земельного участка: 59:12:0000000:31, Пермский край, Чайковский район, Ваньковское с/п, ТОО «Память Куйбышева», образуемый земельный участок: 59:12:0000000:31:3У1, площадью 50000,0 кв.м, расположенный по адресу: Пермский край, г. Чайковский, Ваньковское сельская территория, юго-восточнее с. Ваньки.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Пермский край, г. Чайковский, ул. Мира, 50, с 21 мая 2019 года по 21 июня 2019 года.

Обоснованные возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка направлять с 21 мая 2019 года по 21 июня 2019 года, по адресу: Пермский край, г. Чайковский, ул. Мира, 50, а также в орган кадастрового учета – Филиал федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии» по Пермскому краю по адресу: 614068, г. Пермь, ул. Дзержинского, 35.

### ПОГОДА В ЧАЙКОВСКОМ (GISMETEО.RU)

Прогноз составлен: 20.05.2019 – 12:00 MSK	СРЕДА 22.05	ЧЕТВЕРГ 23.05	ПЯТНИЦА 24.05
Температура в 5.00	+ 4 °C	+ 7 °C	+ 5 °C
Температура в 17.00	+ 15 °C	+ 17 °C	+ 11 °C
Атмосферное давление	749 мм	743 мм	746 мм
Ветер	3 м/с (З)	6 м/с (Ю)	3 м/с (СВ)
Облачность			
Осадки			

#### ГАЗЕТА «ОГНИ КАМЫ».

Учредители: Администрация города Чайковского, муниципальное автономное учреждение «Редакция газеты «Огни Камы».

Издатель: МАУ «Редакция газеты «Огни Камы».

Главный редактор: **Александр Васильевич Бессмертных.**

Газета зарегистрирована 5 апреля 2019 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Пермскому краю.

ПИ № ТУ 59 - 01235. Выходит по вторникам и пятницам.

Подписные индексы: двухразовый выпуск – 53358;

пятничный выпуск – 53407.

#### АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:

617760, Пермский край, г. Чайковский, ул. К. Маркса, 19.

E-mail: [ogni-kami@mail.ru](mailto:ogni-kami@mail.ru). Факс: (34241) 4-53-60.

САЙТ: [www.ognikami.ru](http://www.ognikami.ru), [vk.com/ognikami](https://vk.com/ognikami)

#### ТЕЛЕФОНЫ:

– главный редактор ----- 4-53-75  
– бухгалтерия ----- 4-53-74  
– зам. главного редактора, отдел политики ----- 4-53-70  
– криминальный отдел, отдел репортеров ----- 4-28-31  
– отдел рекламы и объявлений ----- 4-53-60  
– компьютерный центр ----- 4-53-38

Редакция не несёт ответственности за содержимое рекламы, объявлений и официальных материалов. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов публикаций.

Перепечатка материалов без согласия редакции «ОК» запрещена. Время подписания в печать: по графику – 13.30 час., фактически – 13.30 час. 20.05.2019 г.

Набор и верстка: редакция газеты «Огни Камы».

Отпечатано: ООО «Чайковское полиграфическое предприятие», 617760, Российская Федерация, Пермский край, г. Чайковский, Карла Маркса, 19. Телефон: 8 (34241) 3-30-01. Заказ 7056.

Возрастная категория 16+. Тираж 8300. Цена свободная.